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Nová publikace mapuje technickou vyspělost kraje 

 

 

Špičkové technologie, významné firmy a podniky, školy i osobnosti regionu představí nová 

publikace – Technická vyspělost Moravskoslezského kraje, kterou vydává Krajská 

hospodářská komora Moravskoslezského kraje společně se Sdružením pro rozvoj 

Moravskoslezského kraje. Kniha o sto sedmdesáti šesti stranách mapuje nejen současný stav 

rozvoje kraje, ale snaží se také nastínit možnosti dalšího vývoje. Publikace má podpořit 

technické vzdělávání v regionu a pomoci dostat do kraje finanční prostředky z EU na vědu a 

výzkum. 

 

Kniha je určená především odborné veřejnosti. Je rozdělena do devíti kapitol, které například 

představují historický vývoj kraje, jeho statistická data, špičkové technologie, obsahují také 

příklady patentů a průmyslových vzorů, které se v kraji vymyslely, dále prezentují vysoké 

školství v regionu, podniky s dlouholetou tradicí a snaží se rovněž přiblížit perspektivu 

dalšího vývoje regionu. „Naším cílem je představit celý průřez hospodářského zázemí 

Moravskoslezského a prezentovat tradiční i moderní technologie, které se v podnicích 

využívají,“ upřesnil generální ředitel Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje Miroslav 

Fabian. 

 

Publikace uvádí také řadu špičkových oborů, které zde mají staletou tradici a také budoucnost, 

ale se o nich příliš nemluví. „Konkrétním příkladem jsou vedle automobilového průmyslu 

výrobci železniční a jiné dopravní techniky. Tento průmysl je přitom na mimořádné odborné 

úrovni uplatňující vědecko-výzkumné poznatky a konkrétní inovační postupy. Jmenujme 

například největšího evropského výrobce železničních kol a dvojkolí – bohumínský Bonatrans 

Group,“ zdůraznil Miroslav Fabian. Úspěšným výrobcem kolejnic jsou zase Třinecké 

železárny, které je vyvážejí jako jediní v Česku do řady zemí na celém světě. „V kraji také 

máme úspěšné výrobce kolejových vozidel, důlních lokomotiv a manipulačních zařízení. Jsou 

zde výrobci subdodávek pro námořní lodě a vzniká tady největší opravárenské centrum 

velkých letadel ve střední Evropě, které symbolicky navazuje na minulý letecký průmysl. 

Všechna tato odvětví vyžadují příslušnou úroveň vysokého a odborného školství a vědecko-

výzkumného zázemí,“ připomněl Miroslav Fabian. Kraj se také může pochlubit podniky 

působící v potravinářském, chemickém či dřevařském průmyslu, které vyrábějí špičkové 

výrobky známé v Evropě. 

 

„Někdy mám pocit, že našemu kraji schází přiměřená dávka sebedůvěry a odvahy zásadním 

způsobem prezentovat své úspěchy, své špičkové technologie, špičkové výrobky. Malou 

snahou zlepšit tento stav je naše iniciativa - vydání této publikace.Věřím, že kniha bude 

přínosem pro vytvoření objektivního pohledu na technickou vyspělost kraje,“ uvedl 

viceprezident Hospodářské komory ČR a první viceprezident Sdružení pro rozvoj MSK Pavel 

Bartoš. 

 



Kniha Technická vyspělost Moravskoslezského kraje vychází ve vydavatelství Montanex v 

nákladu šest tisíc kusů, část nákladu bude volně prodejná. „Na vydání knihy spolupracovali 

také Moravskoslezský kraj, Vítkovice, OKD, Třinecké železárny a ArcelorMittal Ostrava,“ 

upřesnil Aleš Rett, ředitel vydavatelství Montanex. V případě zájmu se počítá s dalšími 

aktualizovanými vydáními.   
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